
1} HIRDETÉS. Ezennel közhírül letetik, hogy a’ cs. 
kir. mezőhegyesi Ménewintézetuél eladásra készen talál- 
talik: tűr nagyobb mennyiségben a’ legjobb minőségű 
rajfűmag (ltaigrassaameiO mázsája 12 fr. p.p. 2or mint­
egy 1000 inérőnyi muharmag, mércje 1 fr. 36 kr. p.p. 
Megjegyeztetik, hogy az emlitelt magokból e’ fönhalá- 
rozott áron kiki kényelmére nagyobb vagy kisebb men­
nyiséget vásárolhat. Mezőhegyesen január 2óén 1831). 
A’ ménesi parancsnok ur beteglétében W erűi cin Ká­
roly in. k. kapitány. 3)

1) HIRDETÉS. A’ főinéltóságu Eszterházy herczeg- 
ség’ lovászmesteri hivatala részéről közhírré tétetik, hogy 
I". é. mart. 12kén regg. 11 órakor Eszterházán, Soprony 
megyében , 20 darab eredeti angol telivér a' leghiresb 
fajbul, u. m. i) darab egy esztendős , 0 d. két esztendős, 
0 d. három esztendős, 2]d. négy esztendős, 1 d. ve, t- 
hes kancza, és 2 d. hágó ménló árverés utján a" többet 
Ígérőknek az ígért árnak azonnali letétele mellett, el­
adatnak; a’ venni szándékozók a’ fen kitett helyre, és 
kitűzött határnapra illendően megáivaluak. 3)

1 ) Figyelmesekké tétetnek azok. k k Pest megyében keb- 
Iczett Uiáu a' bírói végrehajtás utján elfoglalt 20 hold 
kaszáló-rétet a' folyó évi február I Sára kitűzőit árveré­
sen magokhoz venni szándékoznak, — arra, hogy lek. 
nagyszigeti Szilv János úr a’ biai és tori,agyi jószág- 
részeknek csak holtáig ha szón vevője , a’ tulajdoni jog 
ellenben gyermekeit illeti, 's e’ gyermekei közül Szily 
1stván abban, hogy a’ biai jószágrész adósságokkal tei — 
hellessék, valamint ellenmondásával a' ns megye élőit 
már tette , úgy e’ helyen is még nem egyezését ezennel 
nyilváuyosau kijelenti. Költ Pesten 183!). február iÓén 
8 i m on F 1 o r e n t s. k. nagysz geti Szi y István rendes 
ügyésze. 3)

2) Kérelem. Sándor János nyereggyártó inas (iám­
nak Pestről rögtön eltűntét jelentem azon kéréssel, hogy 
annak életben vagy a’ Duna mentén hóit teste fellelése 
esetében, engeiuct tudósítani ne terhcltetnénck , nevezett 
fiam 10 évii, hosszúkás teil képű. barna szemű, idomzott: 
orrú, 4' 7" magosságu, beszél magyarul, németül és 
tolul; elkeseredett atyja Sándor Mátyás a’ es kir. pesti 
invalidházi házmester. 3)

3) Minden ausztriai birodalombeli gyár tulajdonosi­
hoz , kézművesekhez és mesteremberekhez, kik I839ik 
esztendei május Iső napján Pécsben tartandó mükészil- 
mények példányainak köz kiállilásában részt venni akar­
nak , szóló meghívás.

39958. Már f. eszi. felír. 4kén és jnl. 8kán az alsó 
ausztriai kormány által nemcsak a' bécsi , hanem más 
lartománybeii újságokban is közhírré tétetett, hogy ő 
felsége kegyelmesen megengedni méifózfatoH, bog) a’ 
gyári, kézimű, és mesterség! készítmények második nyii- 
ványos kiállítása íSÓ9ik esztendei tavaszkor , és igvjö­
vendőben is Pécsben a’ cs. k. politechnikai intézet éj li­
léiének e' végre különösen elkészített részében tart ás­
nék. —

Az igazgató küldöttség tehát kötelességének tartja 
azon közelebbi halárzatokat kihirdet ni, mellyek a’ ke- 
zimű, és mesterség! készítményeknek legfelsőbben meg­
hagyott második kiállítására intézett tökéletes véghez; i- 
1 elére, az eddigi tapasztalás szerint ok vet len szükségesek.

1) A" belföldi gyári, kézimá- és mesterség! készít­
mények példányainak 1839dik évi 2ik köz. kiáilifiisa ma 
jus 1 sej én nyit tátik meg , és azon hónap utolsó napján 
záratik be. —

2) Hogy a beküldendő mesterség! mutatványoknak 
kitüntető díszes , és Ízléssel teljes kiállítására nézte a' 
szükséges előkészületek jó eleve megfelelhessenek, min­
den gyári, kézi és mesteri mii tulajdonosai felszóbttatnak, 
hogy az érintett küldöttséghez intézendő levél által ezen 
CZI,,,# alatt ,, dci k. k. Nieder Oest. Landesregierung *- 
1839ik esztendei mart. Iső napjáig nyilatkoztassák ki 
akaratjukat az iránt: kivánnak-e részt venni a'Imitek 
kiállításában ? és minemű és számú példányokat szándé­
koznak beküldeni. Az igazgató küldöttség főképe i , zun 
gyárosoktul, kézművesektől, és mesteremberekhil, kik­
nek a’ bemutatandó példányok elhelyezte!ése tégett na­
gyobb helyre lészen .szükségeik . ezen előre való jelentési 
a/, okbul kívánja meg, minthogy oily kedvező helyez­
tetésben vagyon, hogy e" cs. k. politechnikai intézet 
épületéhez újonnan épített nagyszerű termekben a" felek 
kit ánságinak eleget tehet. —

3) Ezen kiállításra a’ birodalombeli művészet szor­
galmának mind azon példányai alkalmatosak . mellvek 
a köz kereskedésben divatoznak. Sót még a" legegysze­
rűbb készítmények sem rekesztetnek alibid ki. — De 
azon termeszfmények, mellyek csak egyes tartományok 
tulajdonai, már ennélfogva is helyt érdemlenek. V bel­
földi eredeti alakű kikészitésre használható fermesztmé- 
II vek, p. o. len, kender, gyapjú, festő-szerek ’s a'!., mclv- 
lyek a" további kikészítésnél fogva, a* nemzeti miivészeli 
szorgalomnak , és kiterjedő kereskedésbe!i szót étkezés­
nek nevezetesebb ágazatit teszik, szinte úgy helvt foglal­
hatnak tv kiállításkor, mint bármeüv más nagyobb ter­
jedelmű tárgyak p. o. kocsik, erőmüvek és minták._

4) Ezen kegyelmesen rendelt kiállítások időszakon-
kint általányos nézeteket fognak szolgáltatni a'kereske- 
1 esi körben tartózó belföldi különbfele műkeszitménvek 
felől; magában értődik tehát, hogy a’ beküldendő ké­
szítmények példányai alatt nem apró mutatványokat, 
mint a’ mustra-kártyáknál szokás, hanem egész da.ab 
portékákat kell érteni, a“ hogy használásra szolgáinak, 
vagy a kereskedésben előfordulnak, igy p. o. a’ szőve- 
lekből egész t égeket, vagy legalább ruhákat, kendőket, 
shatvlokat , a’ házi bútorokra szolgálókba! pedig egész 
székre , vagy pamlagra való szót ef-czikket szükséges 
{elküldeni. Mindazáltal ha netalán a’ művészek köravul- 
ményei egész daraboknak felküldését nem engednék. 
mustra kártyák is elfogadtatnak. — Továbbá nagy es ne­
héz ernimmcszközökrc nézt e, niellyeknek távoliul leendő 
felszaliifasa-a' feltalálónak vagy tulajdonosnak terhes költ­
ségét okozhatna , mint p. o. elmésebb alkotása malom 
készületekre , t izhajfo kerekekre , gőz.erőmiivekre néz­
ve elégséges leszen pontosan készül! mintákat küldeni. _

Azon eredeti anyaga terinesztményckbül pedig, 
mellyeket mint a' mezei gazdálkodóst. és művészeti ipart 
összekapcsolt) lánczokat közvetlenül lehet tekinteni, csak 
annyi mennyiség kívántatik, mennyi elég inincmtisegök 
megbiráiasára.

5) Minden belföldi gyár. kézi és mesteri mű­
helyek tulajdonosai, kik a’ kiállításban részesülni akar­
nak , az áttolok felküldendő példányok mellé, kettős 
egészen ös-zebangzó jegyzéket lesznek kötele. , k ragasz­
tani , mellyekben mind a" készítőnek, mind a' liéc.-i 
megbízott képviselőnek neve, lakhelye, a' példányok 
száma , nevezete , mértéke , vagy nehézsége. ügy meg­
határozott ára, pontosan fel legyen jegyezve.

Minthogy pedig az intéző küldöttség sem egves gt á­
rok , vagy kézi és mesterműhelyek tulajdonosaival le­
velez she nem ereszkedhetik , sem pedig a" kiállítandó 
daraboknak ti’ hely színére, és onnan vissza leendő szállí­
tását ni igára nem válni hatja, okvetlenül szükséges, hogy 
mind azok . kik ,v kirakatás alkalmával személyesen
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lives!.cn me" nem jelenhetnének, magok helyett egy 
biztos személyt rendeljenek, és azt a’ küldöttségnek 
megnevezzék, hogy szükség esetén vele értekezhessek.

Az amiegszahás annál fogva kívántatik, hogy a' 
beküldött példányok biztosíttathassanak bejelentett érté­
kükhöz kéjest, és a" vizsgálat alkalmával az árra is 
tekintet lehessen.— De ezen ár csak a" tulajdonos nvil- 
v anyós kívánságára fog kinyilatkoztatni. —

Említett jegyzékeknek egyike a" beküldőnek vissza­
adat ik a' küldöttség átvételi bizonyítványával ellátva, 
a" másik pedig biztosításul a’ küldöttségnél marad. —

A" kiállítás végzetével pedig a’beküldött példányok 
a" tulajdonosnak vagy képv kelőjének az érintett bizonyít­
vány visszavétele mellett ki fognak adatni. —

ti) Olinjtátik . hogy föképen a' nagyobb kiterjedé­
sű . és hatású gyárok, vagy kézi műhelyek tulajdono­
sai az említett jegyzékek mellé még egv értesítő levelet is 
ragasztanának, meüy bővebb vagy körülményes!) ada­
tokat foglalna magában a' gyár kiterjedése, munkásainak 
száma, elsőbb rendű erőiniiv ei, műszerei, és egyéb mus­
ters: gi segédeszközei felül, a’mint tudniillik az IS,'iáik 
esztendei kiállitásrul szóló nyomtatványban kiadott je­
lentésből több tulajdonostul láthatni, hogy igy azon 
érdemeket, inellveket magoknak a' gyári és kézi műhe­
lyeknek tulajdonosai a" belföldi ipar körül szereztek , 
voitakép megítélni, és ezen kiállitásrul szóló tudó­
sításban önnön adataik szerint felvenni lehessen. -

Ezen értesítő levelekben a'gyár, kézi vagy mester- 
mű tulajdonosai önmagok állal feltalált, vagy külföld­
ről honosított uj találmányokra nézve szerzett kiváltsá­
gok . vagy megkülönböztetésük is érintessenek, méllyé- 
ket előbbi kiállításoknál, vagy más alkalommal nyer­
tének. —

7) Az 1S39dik észt. kiállításra szánt készítmények 
példányait, vagy magok a' tulajdonosak személyesen , 
vagy bécsi meghízottjaik által jövő mart. 1ső napjától 
fogva, april lOdik napjáig, magok költségén kötele­
sek az intéző küldöttségnek felkiihieni. —

8) Az említett küldöttség meg van hatalmazva, hogy 
a" beküldött mutatványokat az átvétel navjátul számítva 
egész a’ kiállítás végzete után való visszaszolgáltatás 
napjáig a" felséges kincstár költségén valamelly kármen­
tő társaságnál a" bejelentett ár szerint tűz ellen bizto­
síthassa. —

9) Szinte lehetetlen löszén minden tárgyat tu­
dományos elvek után megállapítandó rendszer szerint el­
rendelni, mindazonáltal az. intéző küldöttség gondoskod­
ni fog, hogy azon példányok, mellyek vagy rokon anya­
gnak , vagy a" kiművelés módja tekintetéből hasonlato­
sak , a’ mennyire lehet együvé helyheztessenek , vala­
mint szintén arra is ügyelni fog, hogy a' hely mentül 
czélirányosabhan használtassék, és a' tárgy olly helyre 
tétessék , hol a' közönségnek figyelmét leginkább 
magára vonhatja, és általában a" jó ízlés, és a" dísze- 
sitő rendszer tekintetéből is, a" helyes kívánságnak meg­
felelhessen. — Azoknak, kik szándékaikat előre kinyi­
latkoztatják , hogy példányaikat magok elrendelni akar­
ják, megengedtetik, és a" küldöttségtől csak a'hely fog 
számokra kijeleltetni. —

10) A’ közönséges kiálli!ásóknak nem a" k’rakoft 
mutatványok közvetlen eladása lévén c/.élja, azért az 
intéző küldöttség példányok eladásával nem is foglala­
toskodhat ik , a" tulajdonosak mindazonáltal vagy magok, 
vagy meghízottjaik által szabadon eladhatják, csak hogy 
a" megvásárlóit áruezikk a" kiállítás bevégezte után vi­
tethetik el.

ti) A" kiállítás berekesztése után tartoznak az ille­
tő tulajdonosak, vagy képviselőjük , az átvételi bizo­
nyítványnak visszaszolgáltatása mellett, mutatványaikat 
14 napnak eltelése alatt visszavenni, és igy legalább

1839dik esztendei június ladikéig a" kiállítás helyéiül 
elszállítani.

12) Az. intéző küldöttség a’beküldött, mutatványok­
nak meghirálására minden mesterség! osztályra nézve a" 
gyárok, m i, és kézimesterségek Icgtudományosahh tu­
lajdonosaikul és más dolog értőkből egy különös megbí­
zót tságot fog kinevezni, mellyhez az egyéb tartomá- 
nyokbul jelenlevő , a’hozértő gyárosait is meghivatnak, 
hogy a" kidolgozandó főjelentésben, és adandó tudósító - 
ban minden részrehajlás nélkül, és a" iegpróbáítabb. 
és sajátságosi tárgy ismeretével eljárhasson.

13) A" művek kiállítási sűkore felől az intéző kül­
döttség fog egv egészen kimerítő és egyes taglalni ok­
ba ereszkedő köz tudomásra szolgálandó hirdetményi je­
lentést tenni, és ebben azon gyári, kézi, és mesteri- 
művek tulajdonosait név szerint meg is nevezni, kik a" 
bemutatott példányok ékességeire , nagyobb tökélyű ké­
születeire, és más becses tulajdonaira nézveő felségétől 
e" második kiállításra legkegyelmesebben szánt aranv. 
ezüst és bronsz érdempénzre, vagy dicséretes említés­
re számot tarthatnak.

Minthogy a' birodalomban levő minden ipariig 
ezen időszakaszonkinti köz kiállításának az a" czélja, hogy 
a" belföldi művészeti szorgalom áilnpoíjárul, és előme­
neteléről helyesebb isméret terjesztessék, és ezen isme­
retek bővítése, és a' művészeti szorgalom példányai kö­
zött történendő össz.ehasonliíások által a" művészek és 
kereskedők között fenálló v iszonyok jobban kiterjesz­
tessenek, és szaporíthassanak, és igy a' hazai készítmé­
nyek kelété, mind bel mind külföldön virágzóbb létre 
juthasson, és mivel azon iegkegyeímesebb figyelem, és 
részvétéi, mellyel őfelsége, és a felséges udvar az első 
kiállítás iránt viseltetni méltóztatott, az összes ipa:kar- 
nal a legháladatosb emlékezetben állana, bizonyára 
előre várhatni, hogy az ausztriai birodalombeli gyári, 
kézi, és mesteri müvek tulajdonosai, e' második kiállí­
tásban nagyobb együtthatással leendőnek.

A" második műipar példányai kiállítását intéző kül­
döttségtől Mécsben ISSSdik észt. novemh. 28dik napján. 
11. Lagó Antal m. k. a' kormányi alelnök képviselője, 
es. k. tanácsos mint küldöttség elnöke. (3

,3) 1$ or-á r ve r és. Kedden, 1S39ik évi felír.
19kén, szabad kir. Hcsztercze-llánya városban 
mintesy 1200 akó hegyi —nevezetesen 1834ik 

évi termésű—fehér óbor, nagyobb vagy kisebb mennyi­
ségben . hordókkal együtt azonnali árleté'el mellett, ár­
verés utján eladandó; a" venni szándékozók a’ tiinl meg­
írt napon "s városban Cz. ilchert József házánál -— a" 
„Vörös rákhoz/-4 czimzett vendégfogadó mellett—meg­
jelenni egész tisztelettel kéretnek. 3j

t) Dicséretesen ismért niosdőviz, az úgy nevezet t 
„Herczegnő-viz14 Higot Jánostul Parisban. E’csuda tel­
jes nedv fényes hatást tapasztalására: csak föl kell ráz­
ni közönséges mosdás után o’ vizet, egy szivacsdarah- 
kát bele mártani ’s azzal a’ bőrt egyenlően megsimitni 
letörlés nélkül, ’s az arc/.szín legkésőbb öregségig foly. 
vást fehér, sima, tiszta ‘s gyönge marad. Azok mind - 
azáltal, kiknek bőrén tisztátlanság talriltatik , többször 
kötelesek használni na,.jálmn e" vizet a" fónirt mód sze­
rint , liogy annál hamarább megszabadulhassanak szép­
iáiktól , bőrűt léseik tói vagy hármelly hőrtisztátlansíigtül; 
mert e’ viz teljeséggel semmi szennyet meg nem szen­
ved a’ bőrön. Egy üvegcse ára 18 kr. peng. ’s ahillit- 
nál kapható, Pesten febr. 12. 1839, L ueff M., llajó- 
utcza 032 sz. a. '3.

2) Juhbélyegek ’s juhollók legjutalmasb áron 
kaphatók J11 n g k Keresztéiy sebészi műszcrkészitőnél 
Pesten, Servitatéren , fehérhajó közelében. á)
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